Miért kérdezziik, hogy mennyi a villanyszamldja és, hogy tudjuk
megmondani mekkora rendszer a megfelel6?

A napelem rendszerek megtériilési ideje nagyban fligg az aramfogyasztastél. A villamos
energia torvény (VET) lehet6vé teszi a fogyasztok szamara, hogy termel6kké is valjanak
egyben. Az dramszolgdltatonal lekotott teljesitményik hataraig, de maximum 50KW-ig.
Eves szaldo elszamoldsban. A méré leolvasas idépontjaban nem torténik valtozas a HMKE
rendszer csatlakoztatdsa utdan sem. Ennek megfelel6en az dramszolgaltaté tovabbra is
évente egy alkalommal olvassa le a méréérat ugyan ugy, mint eddig tette. A kiilonbség,
hogy a felszerelt digitalis ad-vesz méré ezutdn nem csak a fogyasztdst méri, hanem az
aramszolgdltatd halézatdra kitermelt dram mennyiségét is. Az éves elszamolasban a két
mérdallast kivonjak egymadsbdl. Azaz szaldd elszamolast alkalmaznak. Pl.: egy haztartas
éves fogyasztasa 5000KWh, a napelem rendszer ugyan ennyit kitermel, akkor az éves
villanyszadmla kozel OFt lesz. (minimalis alapdijat, ekkor is szdmlaznak).

Miért kérdezziik a havi részszdmla 6sszegét? A legtobb esetben ezeket a részszamldkat az
aramszolgdltaté dllitja be a régebbi éves fogyasztassal aranyosan, az elfogyasztott aram
mennyisége és ara alapjan. Egy havi részszamlabdl, megbecsiilhetjlik az éves fogyasztast.
Tudjuk a villamos energia egységarat (mas lakossagi és (zleti fogyasztéknal, de
nyilvdnosan kozzé van téve az dramszolgaltatdk honlapjan). Tudjuk, hogy egy adott
teljesitmény(i napelemes rendszer mennyi aramot képes termelni évente (1KW telepitett
napelem évi 1100-1200KWh aramot termel). Innent6l mar csak egyszer(i matematika
megmondani az Ugyfélnek, hogy mekkora rendszerre van sziiksége a OFt éves
villanyszdmldhoz. Pl.: Havi 20.000Ft-os villanyszamla lakossagi fogyaszté esetén: évente
240.000Ft-ot jelent. Villamos energia bruttd egységdra rendszerhasznalati dijakkal egyiitt
40Ft/KWh. 240.000/40=6000KWh éves fogyasztds. 6000KWh/1100=5,45. A példanal
maradva erre a fogyasztasra egy 5,5KW-os napelem rendszert kell telepiteni.

Szaldé elszdmolas: a HMKE lzemeltet6k az éves sajat fogyasztasuk hataraig
alkalmazhatnak szaldd elszamolast. A villanyszamla tobb tételbél tevédik Gssze: a
legfontosabbak az dramdij, a rendszerhasznélati dijak és az AFA. Szaldé elszdmolasnal a
sajat fogyasztas mértékéig ezekkel a tételekkel egyittesen kell szamolni! igy ezeket a
tételeket a fogyasztonak nem kell megfizetnie egyforma termelés és fogyasztas esetén. A
sajat fogyasztdsunk hatdraig ezért vehetjik Ugy, hogy napelem rendszeriink minden
megtermelt KWh dram utan 40Ft hasznot hoz. (vallalkozasoknak tobbet).

Mit jelent az dramdij és rendszerhasznalati dij? Leegyszer(lsitve: Az aramdij, amit az
aramszolgaltato fizet az erémiveknek a termelt aramért. A rendszerhasznalati dijak mar
sokkal bonyolultabb, de itt is egyszerUsithetiink a megfogalmazdsban. Ez a dij fedezi az
aramszolgdltatd muikodési koltségeit és a villamos energia rendszer fenntartdsanak
koltségeit. Ezekre a tételekre még AFA is rakddik. Leegyszeriisitve ebbdl all 6ssze a
villanyszdmlank!

A villamos energia torvény lehetGséget ad a fogyasztoknak/termelSknek, hogy a
kitermelt villanyukért ne csak az aramdarat kapjak meg, hanem csokkentve sajat



fogyasztasukat a rendszerhaszndlati dijakat és ezek AFA tartalmat se kelljen
megfizetnilk.

Mi a helyzet, ha tobbet termellink, mint fogyasztunk az éves id6szak alatt? Pl.: 5000KWh
fogyasztashoz 6000KWh termelés. A szaldd elszdmolast ebben az esetben is a sajat
fogyasztasunk hataraig alkalmazhatjuk. Tehat 5000KWh-ért nem kell fizetniink semmit és
maradt 1000KWh el nem fogyasztott tultermelés. 6000-5000=1000. Mi lesz ezzel? Egy
éven tul mar nem vihet6 tovabb a termelési tobblet, ezért el kell adnunk az
aramszolgéltatonak. Ezért mar csak a kb. 16Ft/KWh aramdijat fizetik. Mivel ez adékoteles
jovedelem lesz, igy a kifizet6nek le kell vonnia a 15% SZJA-t.

A leirtakra tekintettel Iathatjuk, hogy a leggyorsabb megtériilés, akkor varhaté, ha el
tudjuk haszndlni a termelt dramot az 1 éves elszamolasi idGszak alatt!

Befektetésként viszont nem 0OrdogtSl vald haztartasi méretben is az aram eladasdval
foglalkozni, de itt mar kisebb hozammal szdmolhatunk, ami még igy is t6bbszordse
barmelyik bankkétvény hozamdnak.

Vissza az el6z6 oldalra



http://www.400volt.hu/letoltesek/tenyek_kiszenezes_nelkul.pdf

